



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Талгат Ишемгулов

Фото Ислама  
Узбекова.

Ровным ковровым покровом всходят хлеба на полях СПК "Новый путь".

Химпрополка посевов зерновых культур от сорняков—это один из основных мероприятий сегодняшнего дня.

—Общая площадь полей занятая зерновыми, которая подлежит к химической обработке, составляет 4000 га,— говорит агроном хозяйства Г.Крымгужин, ознакомившая нас с ходом работ.—На сегодняшний день мы провели обработку на площади 2000 гектарах. Химпрополку ведут два агрегата-опрыскивателя. Один из которых практически местные рационализаторы сами собрали, ширина охвата установкой после модернизации стала на пять метров больше, что повысило производительность труда, эффективность производимой работы и ощутима экономия горюче-смазочных материалов. В первую очередь, стараемся завершить химпрополку полей, занятой пшеницей. Недостающее количество гербицидов руководство хозяйства и специалисты изыскивают, используя все имеющиеся возможности. Ведь от этого зависит судьба будущего урожая.

На химической обработке посевов заняты

В соответствии с ч. 3 ст. 37 Конституции РФ "каждый имеет право на труд... и вознаграждение за труд, без какой-бы то ни было дискриминации". Таким образом, право на вознаграждение за труд, в том числе на заработную плату является конституционным правом каждого работающего человека.

Согласно ст. 136 Трудового Кодекса РФ "заработная плата выплачивается работнику, как правило, на месте выполнения им работы".

Нарушение указанных конституционных норм и закона со стороны руководителей «предприятий-должников» по заработной плате влечет за собой ад-

опытный механизатор на тракторе МТЗ-82 Фатих Рахматуллин. Ему помогают на подвозке воды и гербицида механизатор Дмитрий Писаревский, также рабочие Амир Рахматуллин и Рифкат Канчурин.

Помимо химической обработки полей в хозяйстве полным ходом идет подготовка техники к сенокосу. Приобрели по лизингу новый кормоуборочный комбайн.

—Все работы надеемся завершить к сроку,— заключил в конце беседы Г.Крымгужин.—Люди полны оптимизма.

Забота о будущем урожае

## ЗАНЯТЫ ОБРАБОТКОЙ ПОСЕВОВ



На снимках: химпрополку посевов ведет механизатор с 25-летним стажем Ф.Рахматуллин; идет подготовка агрегата к работе.

Вчера, сегодня, завтра.

ПРОШЛО совещание специалистов по работе с молодежью и инструкторов-методистов по спорту сельских администраций района. Совещание вел заместитель главы администрации по социальным вопросам Ю.Д.Сиражетдинов. Он говорил о необходимости организации летнего досуга детей, подростков, о строительстве детских спортивно-игровых площадок, о летней занятости студентов, молодежи.

Р.К.Муртаев, председатель по физической культуре, спорту и туризму, отметил, что если в 1998 году число лиц, занимающихся физической культурой и спортом составляло 8 тысяч человек, то на сегодняшний день более десяти тысяч человек. Как результат, по сравнению с 2000 годом на сельских спортивных играх показатели района улучшились с 39 места на 20.

В.В. Назарова, и.о. председателя комитета по делам молодежи:

—На сегодняшний день у нас в районе действует республиканская программа государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий на 2003-2010 годы. Целями Программы является создание системы государственной поддержки молодых семей в решение жилищной проблемы и улучшение демографической ситуации РБ. Также 31 мая 2004 г. Президентом РБ был подписан Указ об утверждении Президентской программы "Молодежь Башкортостана на 2004-2006 годы", основное направление Программы—совершенствование межведомственной координационной деятельности по решению проблем молодежи.

Р.А.Мамбетов, директор подросткового клуба "Нур", поделился опытом работы. Основной целью клуба является организация досуга творческой деятельностью детей, подростков и молодежи по месту жительства, а также профилактика безнадзорности и правонарушения среди несовершеннолетних. Клуб на сегодняшний день посещает более 131 подростка.

С 8 по 11 ИЮНЯ в г. Октябрьск прошел праздник курая в рамках Международного фестиваля национальных культур. Юные кураисты Дома детского творчества им. С.Дильмухаметова заняли III место среди 18 детских ансамблей; ансамбль кураистов РДК "Дунгаур" — II место среди взрослых коллективов.

Р.Акбалин,

педагог ДДТ, руководитель ансамблей.

Этого надо знать

### ПРАВО НА ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЕГО НАРУШЕНИЕ

министративную ответственность за нарушение законодательства о труде и об охране в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда, а за допущение лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, предусмотрена дисквалификация, то есть лишение права занимать руководящие должности, на срок от одного до трех лет.

Кроме того, за невыплату заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат свыше двух месяцев, совершенную руководителем предприятия, учреждения или организации независимо от форм собственности из корыстной или иной личной заинтересованности, предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от трех до семи лет.

В связи с изложенным, руководителям всех предприятий и организаций незави-

симо от форм собственности, имеющим задолженность по заработной плате, необходимо принять меры по ее погашению. В случае неприятия действий по погашению задолженности по заработной плате будут приняты меры прокурорского воздействия вплоть до возбуждения уголовных дел и привлечения виновных лиц к уголовной ответственности.

З.Бурангулов, прокурор района, юрист 1 класса.

Даты

41 год назад (1963) в СССР выведен на околоземную орбиту космический корабль "Восток-6", пилотируемый первой в мире женщиной-космонавтом Валентиной Владимировной Терешковой.

Знаете ли вы, что...

Чеснок способствует понижению артериального давления. Происходит это вследствие снижения при употреблении чеснока уровня холестерина и жиров в крови.

Истины

Надо останавливаться только для ночного отдыха, чтобы восстановить свои силы. Остановившаяся жизнь — это смерть.

Ромен Роллан, музыковед, общественный деятель.

Календарь

Дата Восход Заход Долгота  
17 5.38 22.57 17.19  
18 5.38 22.57 17.19

Новолуние

# О ПОСЛАНИИ ПРЕЗИДЕНТА РБ НАРОДУ И ГОСУДАРСТВЕННОМУ СОБРАНИЮ—КУРУЛТАЮ—РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН «ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ НОВЫХ РЕШЕНИЙ»

( Доклад Арсланова Р.И., главы администрации района, на II сессии районного Совета XXIV Созыва)

## Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии со статьей 87 Конституции Республики Башкортостан Президент Республики Башкортостан Муртаза Губайдуллин Рахимов обратился с Посланием к народу и Государственному Собранию—Курултай—Республики Башкортостан «Время требует новых решений» о положении в республике и основных направлениях ее развития в 2004 году. Послание этого года во многом отличается от предыдущих как по идеям, так и по подходам к решению социально-экономических проблем. В Послании Президента отмечается: за прошедшие годы Башкортостан утвердился как один из ведущих регионов России.

В политической сфере М.Г. Рахимов акцентирует внимание на проблеме повышения эффективности власти и управления — это проведение административной реформы, переход к новым механизмам и принципам кадровой политики.

Несколько изменились и приоритетные направления работы. На 2004 год — это укрепление государства и обеспечение прав граждан в области управления государственной собственностью, трудовых отношений, охраны окружающей среды, поддержка малого и среднего бизнеса, административной реформы, государственной службы и местного самоуправления.

Для успешного решения поставленных Президентом республики задач имеются все предпосылки. Главная из них — сплоченность и единство всех народов Башкортостана как в труде, так и в общественно-политической жизни, когда решается ее судьба: на прошедших в декабре 2003 года и марте 2004 года выборах наш народ, избиратели, показали что, единодушно выбирают путь дальнейшего стабильного экономического роста и развития, культурно-духовного процветания родного Башкортостана в составе Великой России.

Бесспорно, что сегодня Башкортостан — один из наиболее сильных, экономически развитых регионов России. По объемам валового регионального продукта и промышленной продукции республика в первой десятке регионов, а по продукции сельского хозяйства — на втором месте в стране. Башкортостан по отчислениям в федеральный бюджет устойчиво занимает ведущие позиции, стабильно является одним из немногих регионов-доноров. Поэтому, подчеркивается в Послании, Башкортостан может и должен внести свой достойный вклад в решение стратегической задачи удвоения валового внутреннего продукта, поставленной Президентом страны.

Важную роль в этой связи отводится разработке Программы социально-экономического развития республики до 2010 года. Ключевыми направлениями которой должны быть:

- углубление структурных реформ, инновационное наполнение производств;
- всестороннее укрепление конкурентоспособности;
- повышение инвестиционной привлекательности экономики;
- эффективность бюджетной политики;
- конструктивное взаимодействие власти и бизнеса;
- сбалансированное развитие финансовых и товарных рынков;

Объективность оценки Президента о положении в республике и возросшие возможности в социально-экономическом развитии на предстоящий период наглядны и на примере нашего района.

В 2003 году объем промышленной продукции, произведенной в районе, составил 259 миллионов рублей, ин-

декс физического объема при этом равен 110,6%, против 103% за соответствующий период прошлого года. Нарастают объемы производства в ЗАО «Бурibaевский ГОК», ООО «Акъярмолоко», МУП «Уфимская мельница».

Вместе с тем в текущем году ряд промышленных предприятий допустили отставание от достигнутого в прошлом году уровня. Вызывает тревогу убыточная работа ряда предприятий по итогам 1 квартала текущего года. Так, допустили большие убытки МУП «Теплосети», ООО «Бурibaевогаз».

В Послании Президента Республики Башкортостан на 2004 год перед работниками агропромышленного комплекса ставится задача: обеспечить стабильность и рост производства, повышение его эффективности, удовлетворение потребностей населения в основных продуктах питания. Экономическая активность, самостоятельность личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств должны оптимально сочетаться с деятельностью крупных сельхозпредприятий, системой заготовки и переработки продукции.

В этих целях следует осуществить финансово-экономическое оздоровление предприятий, в том числе путем реструктуризации кредиторской задолженности, применения процедур реорганизации и банкротства, передачи земли и других ресурсов.

В районе 13 сельскохозяйственных предприятий, из них 10 хозяйств финансового оздоровления своих предприятий проводят путем реструктуризации кредиторской задолженности, а МУСП «Хайбуллинский» проходит процедуру банкротства, СПК «Акъяр» и ОАО «Красное знамя» реорганизацию. Таким образом списано 84,1 миллиона пени и штрафов по агропромышленному комплексу района.

Колхозы «Сакмар», им. Салавата, «Урал», «Акназар» полностью реформированы и на их базе с передачей имущества созданы более 60 крестьянско-фермерских хозяйств. Многие из них успешно развиваются.

Перед специалистами агропромышленного комплекса района ставятся задачи по доведению до конца ликвидации бывших колхозов лесной зоны.

До настоящего времени страхование в аграрном секторе не получило развития, в ряде хозяйств в этом году планируется страхование посевов.

Сельхозпредприятия района используют возможности по приобретению сельскохозяйственной техники и скота по агролизингу. Таким путем было закуплено в 2004 году 5 тракторов «Бастер», 3 автомашины МАЗ, 8 тракторов различных модификаций, планируется приобретение двух кормоуборочных комбайнов Дон-680, 100 голов племенного скота. Получаем дотации и субсидии на покупку минеральных удобрений и на средства химической защиты, на приобретение элитных семян, племенного скота на сумму около 4 миллионов рублей.

Кадрами агропромышленный комплекс района обеспечен не на должном уровне, особенно специалистами с высшим образованием. Хотя ежегодно Аграрный университет заканчивают 7-8 выпускников, в район они не возвращаются. Необходимо разработать кадровую политику таким образом, чтобы заинтересовать молодых специалистов, возвращать их в район и предоставить возможность работать по специальности, строить жилье и отдавать молодым специалистам в рассрочку на 10-15 лет и т.д.

Наибольший удельный вес в объеме производства Хайбуллинского района занимает предприятие цвет-

ной металлургии — ЗАО «Бурibaевский ГОК» (более 90%). Предприятие по итогам 2003 года имеет рост к предыдущему году по всем показателям, характерным для производственной деятельности. Работа комбината во многом определяет социально-экономическую ситуацию в районе. Необходимо отметить, что удельный вес предприятия в налоговых поступлениях района составляет 37%. Перспективы района связаны с развитием ОАО «Хайбуллинская Горная Компания».

В комплексном решении проблем села растет значение торговли, которая призвана укрепить экономические позиции республиканских товаропроизводителей.

Товарооборот в 2003 году по району вырос на 50 процентов к уровню 2002 года. Торговым обслуживанием заняты потребительское общество, 4 малых предприятий, более 250 предпринимателей.

Несмотря на сложность ситуации в потребительском обществе «Акъяр», намечается положительная тенденция, в последние годы обеспечивается рост объемов как розничной торговли, так и общественного питания.

Руководству потребительского общества «Акъяр» необходимо укрепить положительные темпы роста, выйти на прибыльную работу предприятия, сохранить имеющуюся базу, особое внимание необходимо уделить закупке сельскохозяйственной продукции у населения.

На насыщение рынка товарами, создание новых рабочих мест большое влияние способно оказывать малое предпринимательство. И в условиях сегодняшних рыночных преобразований малый бизнес должен стать «локомотивом» экономического развития района.

В течение 1 квартала 2004 года в районе создано 13 предприятий, зарегистрировано 35 предпринимателей. Первоочередной задачей здесь является стимулирование деятельности малых предприятий путем устранения административных барьеров, предоставления кредитных и земельных ресурсов.

Благодаря принимаемым мерам в 2003 году и в текущем году удалось удержать занятость населения на достигнутом уровне, зарегистрированная безработица составляет 1,6 процента. Ведется активная работа по трудоустройству, обучению на новые специальности. В то же время предприятия и организации недорабатывают по вопросу информирования центра занятости об имеющихся вакансиях. Особое внимание необходимо уделить соответствию подготовки кадров потребностям района, улучшать профориентацию и информированность граждан.

Главные задачи в сфере использования природных ресурсов в 2004 году, объявленном в республике Годом окружающей среды, — оптимальное воспроизводство, рациональное и сбалансированное потребление, сохранение природных богатств.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза с поставленными перед ними задачами справляется. Необходимо и в дальнейшем обеспечить полное восстановление лесов на вырубленных участках, рациональное его использование и охрану как народного достояния.

Бюджет района является основным документом его социально-экономического развития. Несмотря на ежегодное увеличение объема бюджета (в текущем году он утвержден в сумме более 174 млн. руб.), район не является еще самодостаточным, дотация республики остается на постоянном уровне — 80 %, следовательно, экономический и налоговый потенциал функционирующих пред-

приятый и организаций района не позволяет сегодня иметь бюджет, обеспечивающий функционирование учреждений бюджетной сферы района на уровне необходимой потребности. Рассчитанная оптимальная потребность бюджетных учреждений в финансовых средствах значительно превышает утвержденные расходы, поэтому приоритетными при финансировании остаются наиболее социально значимые статьи расходов, заработная плата, коммунальные услуги, медикаменты.

Учитывая вышесказанное, бюджетная политика района, как и в предыдущие годы, будет направлена на повышение налогового потенциала, концентрацию расходов бюджета на важнейших задачах социально-экономического развития.

Каждый руководитель бюджетного учреждения должен неукоснительно руководствоваться федеральным Законом и положением, утвержденным Указом Президента Российской Федерации «Об организации закупок товаров, работ и услуг для государственных нужд».

Важная роль в улучшении благосостояния населения принадлежит строительной отрасли района. Начаты строительство корпуса горного колледжа, водовода «Акъяр-Макан-Подольск».

На 2004 год УКС-ом Минстроя РБ запланировано финансирование продолжения строительства водовода «Акъяр-Макан-Подольск» на сумму 4,4 млн. рублей, автономного водоснабжения д.Валитово и Комсомол, на сумму 1,09 млн. руб., системы орошения полей МУСП «Матраевский» — 1,374 млн. руб. и противозерозийного пруда в н.п.Юлбарсово на сумму 2,8 млн. руб. Все эти работы планируется выполнить силами ГУП «Башмелиоводхоз».

Кроме этого, для них предусмотрено выделение 15,2 млн. руб. на продолжение строительства горного колледжа и 8 млн. руб. на завершение спортивно-оздоровительного центра в Акъяре.

Проложено 7 км. асфальтированной дороги на автодороге «Акъяр-Янтыш».

На реконструкцию и расширение республиканского детского санатория «Сакмар» выделено 6 млн. руб. За прошлый год управлением «Фрегат» «Башмелиоводхоза» проделана большая работа по доведению существующего детского профилактория до требования лечебно-санаторных учреждений, начато строительство канализации и очистных сооружений. Объем выполненных работ составляет 9,852 млн. рублей.

В ближайшем будущем планируем расширение санаторной зоны и организацию предоставляемых услуг не только для отдыхающих детей, но и для взрослых отдыхающих. Есть предложения по организации конно-спортивного маршрута, весеннего сплава по реке на лодках и по созданию горнолыжной трассы. На этот год каждое хозяйство и большие предприятия должны установить дома для отдыха своих работников. Первыми строительство дома отдыха начали МУСП «Маханский».

В текущем году будет возобновлено строительство здания административно-бытового корпуса профессионального училища №110, для этого УКС выделяет 170 тыс. руб. на коррективную проекта и 1830 тыс. руб. на строительные работы.

Проектный институт «Башгипроводхоз» начал разрабатывать проект реконструкции Дома культуры р.ц.Акъяр. Будет новый зал на 500 мест, будут переселены обе библиотеки и образовательный зал ЗАГС. По плану капитальных вложений на этот год предусматривается финансирование проектно-исследовательских работ на сумму 1 млн. руб. и строительно-монтажных работ в объеме 3 млн. руб.

По объектам народного образования запланировано финансирование проектирования и строительства неполной средней школы в н.п.Илячево на сумму 3 млн. руб. Подрядная организация по типовому проекту таких школ в 2003 году выполнила работы по нулевому циклу на сумму

1 млн. руб. Начинается строительство здания спортивно-технического комплекса РОСТО (ДОСААФ) и в этом году мы должны освоить на объекте 15,6 млн. рублей.

По заказу «Башкоммунводоканал» будет начато строительство новых очистных сооружений р.ц.Акъяр на месте действующих физически и морально устаревших и примитивных отстойников.

По территориальному заказу предусматривается финансирование 15 млн. рублей на продолжение строительства автодороги на Янтышево — 9 км с мостом в с.Антинган. Мостостроительное управление имеет объем работ на сумму 17 млн. руб. по мосту через Таналык возле п.Старый Бурибай и отсыпка полотна и асфальтирование 5 км дороги Садовый — Татыр-Узяк.

По титулу УКС будут смонтированы участки распределительных линий газопроводов к местам застройки сел по району, общая протяженность составляет 8,1 км (3,1 млн.), по р.ц. Акъяр — 8 км (3 млн. руб.) по титулу «Газ-сервис». Планируется проведение к новостройкам и других инженерных коммуникаций.

Из незавершенных и неохваченных планом объектов района подана заявка на выделение капитальных вложений для возобновления строительства клубов с.Акназар на 100 мест, с.Самарск — на 150 мест, детсада этого же села на 50 мест, школы в р.п. Бурибай, н.п. Абдулнасырово и Большая Арслангулово, родильного отделения ЦРБ. По району требуется реконструкция автодорог для движения пассажирских автобусов на Михайловку, Акташ, Бикбово, Пугачево, Новопетровка, Яковлевка, Юлбарсово, Гаделево. Нужны мосты возле с.с.Первомайск, Самарск, в д.Илячево.

По некоторым дорогам и мостам начаты проектно-исследовательские работы.

В Послании М.Г.Рахимова отмечается, что «Обеспечение правопорядка и безопасности личности, общества и государства во всех сферах жизнедеятельности является основной задачей правоохранительных органов». В связи с этим соответствующим органам необходимо добиться строгого соблюдения законности всеми гражданами, защиты прав всех жителей района. От эффективной работы правоохранительных органов в немалой степени зависит стабильность и нормальное развитие экономики района.

За 4 месяца 2004 года на территории района зарегистрировано 107 преступлений, что на 20 преступлений или на 15,75 % меньше аналогичного периода прошлого года. Вместе с тем возросла раскрываемость преступлений с 61,5 % до 73,4 % (11,9 %) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Серьезной проблемой остаются преступные посяательства в отношении жизни, здоровья и личной неприкосновенности граждан, так на территории района совершено 4 умышленных убийства, что соответствует аналогичному периоду прошлого года.

Преобладающую часть (72 %) в структуре преступности продолжают составлять посяательства на собственность. Основное место по-прежнему занимает кражи, удельный вес которых от общего числа за 4 месяца т.г. составил 57 % и количественно составил 61 кражу.

Несмотря на продолжающиеся кражи скота, материальных ценностей, руководителей хозяйств района должных мер по обеспечению надлежащей охраны скота как в местах их стойлового содержания, так и на летних пастбищах, а также охраны объектов хранения материальных ценностей не принимается.

По ст.2 Закона РБ «Об административной ответственности за не обеспечение сохранности имущества в Республике Башкортостан» составлено 11 административных протоколов.

Однако судебными органами рассмотрено лишь 6 материалов данной категории, с привлечением



виновных лиц к административной ответственности за не обеспечение сохранности имущества.

Не может не вызывать чувство недоумения и позиция руководителей хозяйств и организаций, в которых были совершены кражи материальных и товарных ценностей. За 4 месяца 2004 года в производстве органов расследования Хайбуллинского РОВД находилось 35 дел по кражам, из них 12 по кражам из предприятий и организаций, в том числе 6 дел по кражам из сельхозпредприятий. По всем 12 уголовным делам на имя руководителей предприятий и организаций внесены представления об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений, однако ответ о рассмотрении не представлен ни одним руководителем. Аналогичная ситуация имела место и в прошлом году.

Мы вправе ожидать от правоохранительных структур района обеспечения безопасности и защищенности от преступных и иных посягательств. Необходимо наращивать усилия по реализации соответствующих федеральных, республиканских программ и Программы по борьбе с преступностью и оздоровительных мерах по предупреждению правонарушений в Хайбуллинском районе на 2004-2006 годы.

Большую роль в выражении общественных интересов, становлении гражданского общества, открытости власти играет районная газета, на страницах которой читатель выражает свою поддержку социальным преобразованиям, происходящим в районе, республике, что особо ярко выражали граждане в ходе прошедшей избирательной кампании.

В то же время читатель не всегда получает ответ на волнующий его вопрос. Следует в дальнейшем руководителям организаций всех форм собственности информировать на страницах газеты граждан о том, что планируется, что сделано по исполнению критического замечания.

Важное значение в повседневной работе администрация района уделяет дальнейшему развитию социальной сферы.

На реализацию ежегодной районной Программы социальной поддержки населения из различных источников в 2004 году выделено около 20 миллионов рублей.

С начала текущего года устанавливаются меры социальной защиты для лиц, принимавших участие в боевых действиях в Чеченской республике и на прилегающих к ней территориях РФ, а также принимавших участие в контртеррористических операциях на территории Северо-Кавказского региона. Численность данной категории в районе составляет около 210 человек.

Учитывая, что для инвалидов войны одной из данных насущных проблем является транспортная доступность медицинских и социальных учреждений, руководством республики, администрацией района проделана большая работа по обеспечению их автомобилем. С начала 2004 года трем участникам-инвалидам Великой Отечественной войны вручены автомобили "Ока".

Кроме того, за счет дополнительно выделенных средств 3 детей-инвалидов, инвалиды с детства также получили автомобили.

В 2004 году будет производиться ремонт жилья инвалидов Великой Отечественной войны на общую сумму 310 тысяч рублей.

На социальные пособия малообеспеченным гражданам и оказание адресной помощи студентам в 2003 году навлено 3 млн. 309 тысяч рублей.

Особо следует отметить роль руководителей района в активной организации благотворительной деятельности малообеспеченной категории населения. Районная акция "Помоги больному", месячник "Милосердие", проведение "Дня пожилых" - все это способствует сохранению и укреплению социальной стабильности в обществе.

В республике восстановлена добрая традиция награждать многодетных матерей медалью "Материнская слава". Эту высокую награду получили 66 жен-

щин района с выплатой единовременного материального вознаграждения. Для расширения круга обслуживаемых на дому в 2004 году организовано обслуживание престарелых в д. Мамбетово и Исагилидино. Постоянно проводится работа по улучшению условий жизни и качества обслуживания, проживающих в Доме ветеранов, где созданы условия, приближенные к домашним.

Социальным приютом проводится работа по дальнейшему жизнеустройству воспитанников. Так в течение 2003 года двое воспитанников были переданы в приемные семьи (под опеку), десять воспитанников устроены в Детские дома, шестнадцать воспитанников возвращены в родные семьи, двое устроены в специальную школу. С начала 2004 года 5 детей переданы в приемные семьи (под опеку), 9 детей возвращены в родные семьи.

В перспективе планируется расширение спектра социальных услуг: ведется подготовка к открытию в 2005 году службы "Социальное такси" и второго отделения Социальной помощи на дому.

В этой связи отделу социальной защиты населения администрации района необходимо обеспечить четкое выполнение государственной политики в области защиты социально уязвимых категорий граждан. Имеются факты, когда не все граждане указанной категории пользуются представленными правами согласно существующего законодательства Республики Башкортостан.

Благодаря принимаемым мерам по выполнению государственных программ "Народы Башкортостана", "Формирование гражданина нового Башкортостана", районной Программы развития физической культуры, спорта и туризма из года в год растет количество любителей физической культуры, спорта и туризма, приверженцев здорового образа жизни. Так, если в 1998 году число лиц, занимающихся физической культурой и спортом составляло восемь тысяч человек, то на сегодняшний день их число составляет более десяти тысяч человек.

Растет и количество культивируемых видов спорта в районе.

Определенная работа ведется по развитию туризма. Проводятся районные туристические слеты школьников, работников образования. Команда туристов района - постоянные участники республиканских соревнований. При районной станции юных техников открыт отдел туризма и экологии.

По реке Сакмара имеются маршруты водного туризма, где сплаваются любители водного туризма со всех концов России.

Спортсмены района участвуют практически во всех соревнованиях, спартакиадах, турнирах, фестивалях, проводимых в республике. Как результат, по сравнению с 2000 годом, на Сельских спортивных играх показатели района улучшились с 39 места на 20.

Как и в прежние годы, приоритетными задачами являлись повышение уровня профилактической и медицинской помощи женщинам и детям, совершенствование материально-технической базы ЛПУ, внедрение в практическую работу новейших достижений медицинской науки и передового опыта, поиск и внедрение форм и методов работы, ориентирующих на достижение высоких конечных результатов.

В республике принята целевая программа развития санаторно-курортной помощи детям на 2004-2010 годы. Во исполнение данной Программы в нашем районе работает детский санаторий "Сакмар" в д. Янтыш на 50 мест. В 2004 году продолжится расширение и укрепление материальной базы санатория за счет республиканского бюджета, так и за счет средств предприятий района, обеспечивая их доступность для широких слоев населения.

В рамках республиканской комплексной программы по формированию здорового образа жизни населения необходима дальнейшая работа по профилактике заболеваний, пропаганде культуры здоровья.

В последние годы удалось обеспечить стабильное функционирование системы образования. В школьных и школьных учрежде-

ниях созданы условия для успешной организации учебно-воспитательного процесса. В 2003 году введена Акъюловская начальная, начато строительство Илячевской основной и продолжилось Сакмар-Назаргуловской начальной школ, завершена автономная газификация (кроме Татыр-Узякского яслисада) всех учреждений образования района, принимались меры по укреплению материальной базы и т.д. В течение года принимались меры по дальнейшей реализации республиканских целевых Программ, направленных на развитие сферы образования. Так же разработана районная Программа "Информатизация системы образования Хайбуллинского района и развития образовательной информационной Среды на 2003-2007 годы". На сегодня уровень оснащенности компьютерами школ района составляют 30 %, против 6 % в 2002 году.

В 2004 году отделу образования в целях эффективной подготовки выпускников к получению профессионального образования следует активнее работать по профилизации старшей ступени школ, обеспечить дальнейший рост образовательного уровня педагогов, особенно начальной ступени и дошкольного образования, стабильность руководящего состава школ. Особое внимание необходимо обратить на обеспечение школ учителями русского языка и литературы, математики, информатики, иностранных языков, химии и биологии, принимать все меры по возврату молодых специалистов в район.

Определяющая роль в сохранении и приумножении духовного богатства многонационального населения района принадлежит работникам культуры. В 2003 году принимались меры по укреплению материально-технической базы клубных учреждений. Для проведения ремонтных работ и автономной газификации были выделены из бюджетов республики 360 тыс. руб. и районного - 335 тыс. рублей, приобретены музыкальные инструменты на 360 тыс. рублей, газифицированы 4 клубных учреждения.

Возросло количество клубных формирований 90332 и участников в них до 3700 человек, культурно-досуговых мероприятий - до 3540.

В решении социальных вопросов и повышение благосостояния населения района большую роль играет молодежь. Поэтому в деятельности администрации района молодежной политике отводится особое внимание. Принимаются меры по обеспечению условий для обучения, трудоустройства, организации досуга молодых людей. Достаточно сказать, что из 3 млн. 200 тыс. рублей льготной ссуды, направленной в район по жилищной программе, 80 % выделены молодым семьям, так же в ходе реализации Республиканской программы государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий в 2003 году 26 молодых семей получили ссуду.

Большое значение уделяется нравственному и патриотическому воспитанию подростков и молодежи, приобщению их к здоровому образу жизни.

В дальнейшем требуется принятие активных мер по обеспечению занятости, по использованию созидательного потенциала молодежи во всех сферах общественной жизни, расширять сеть подростковых и молодежных клубов.

Послание Президента Башкортостана - это тщательно разработанный документ, определяющий перспективы развития республики. Уверен, что мы приложим максимум усилий для решения всех стоящих перед нами задач и проблем. Для этого у нас есть все возможности: кадры, мощный промышленный и сельскохозяйственный потенциал и, главное, желание и способность работать, чтобы всему населению района жилось лучше.

Лето-2004

"Аксарлак" вновь наполнился веселыми детскими голосами

Вот и в этом году центр детского отдыха принял первых отдыхающих. 9 июня состоялось торжественное открытие смены.

Первый заезд сезона посвящен Году окружающей среды. Детский коллектив распустился в Экограде и живет под девизом "Защитив природу - защитим себя". Дети по группам определены в Экоотряды. У каждого коллектива свое направление работы: первый отряд - пресс-центр, освещает экологическую жизнь лагеря, второй - краеведы, занимаются изучением истории, культуры и традиций обитателей лагеря. У третьего отряда - "Друзей природы" - природоохранная задача, а самые маленькие жители Экограда названы "Детьми солнца".

По задумкам организаторов день в лагере разбит на три блока: утро - информационный, день - практический и вечер - творческий. Впереди ребят ждут интересные и увлекательные дела. В плане совета Экограда проведение экологических операций "Родник", "Муравейник", "Чистый берег", "День земли", КВН и другое. Намечаются большие торжества по празднованию Дня независимости РФ и 250-летия со дня рождения С.Юлаева.

Творческий коллектив вожатых и воспитателей постарается сделать так, чтобы отдых в "Аксарлак" запомнился детям надолго. Пожелаем всем "горожанам" Экограда хорошего отдыха и прекрасной погоды.

Г.Ткалова, методист РОО.

Дети окрепнут и наберутся сил

Полным ходом идет отдых детей в лагере дневного пребывания в Стелной средней школе.

С удовольствием лагерь посещают 25 детей, в основном из многодетных и малообеспеченных семей. Каждый день несет в себе что-то интересное, увлекательное, познавательное, оздоровительное.

Под руководством учителей А.Г. Байгужиной и Г.В. Аллагуловой проводятся интересные дни, такие как: "День бантиков", "День перевертышей" и т.д. Мероприятия: "Поле чудес", "Эти удивительные живые", "В мире лекарственных растений Хайбуллинского района", "Экологические тропы", различные спортивные

соревнования. Также дети не забывают и про огород, каждый день выходят на трудовые десанты. После чего идут отдыхать в уютно оформленный кабинет, где имеются настольные игры, сказки, мягие игрушки, телевизор и видеоманитфон.

Особое спасибо хочется сказать нашим поварам: З.Юсуповой, В.Рахметовой, которые вкусно и разнообразно готовят блюда, а также завхозу М.Тагировой и медработнику Н.М.Тагировой.

После такого отдыха дети окрепнут и наберутся сил на новый учебный год.

А.Бикбов, Степная СШ.

Разъясняем

КАК ПРИВАТИЗИРОВАТЬ КВАРТИРУ?

Приватизация жилья - бесплатная передача в собственность граждан на добровольной основе занимаемых ими жилых помещений в государственном (ведомственном) и муниципальном жилищном фонде, а для граждан, забронировавших занимаемые жилые помещения по месту бронирования жилых помещений.

Каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации жилого помещения в домах государственного (ведомственного), муниципального и жилищного фонда один раз.

Несовершеннолетние, ставшие собственниками занимаемого жилого помещения в порядке приватизации, сохраняют право на однократную бесплатную приватизацию жилого помещения в домах государственного (ведомственного) и муниципального жилищного фонда после достижения ими совершеннолетия.

Жилые помещения передаются в общую собственность (совместную или долевую) либо в собственность одного из совместно проживающих лиц, в том числе несовершеннолетних. Жилые помещения, в которых проживают исключительно несовершеннолетние в возрасте до 14 лет, передаются им в собственность по заявлению родителей (усыновителей), опекунов с предварительного разрешения органов опеки и попечительства, либо по инициативе указанных органов.

Жилые помещения, в которых проживают исключительно несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет, передаются им в собственность по их заявлению с согласия родителей (усыновителей), попечителей и органов опеки и попечительства. Граждане, ставшие собственниками жилых помещений, владеют, пользуются и распоряжаются ими по своему усмотрению, вправе продавать, завещать, сдавать эти помещения в наем либо в аренду, а также совершать с ними иные сделки, не противоречащие законодательству.

Не подлежат приватизации жилые помещения, находящиеся в аварийном состоянии в многоквартирных домах, в общежитиях, в домах закрытых военных городков, служебные жилые помещения.

Собственники государственного и муниципального жилищного фонда или уполномоченные ими органы, а также предприятия, за которыми закреплен жилищный фонд на праве хозяйственного ведения, и учреждения, в оперативное управление которых передан жилищный фонд, вправе принимать решения о приватизации служебных жилых помещений.

Для организации процесса приватизации жилья необходимо обратиться в Хайбуллинский территориальный участок Сибайского межрайонного филиала ГУП Центр учета, инвентаризации и оценки недвижимости РБ (БТИ), находящийся по адресу: с.Аксар, ул. Мусы Гареева, д.40 (здание сельской администрации) 1 этаж, каб №2.

Без технического паспорта вы не сможете оформить приватизацию. Результатом технической инвентаризации является составленный на каждый объект недвижимости технический паспорт.

Технический паспорт является документальной основой для ведения Единого государственного реестра.

Техническая инвентаризация объектов учета подразделяется на первичную, плановую и внеплановую.

Первичной технической инвентаризации подлежат все объекты учета, техническая инвентаризация которых ранее не проводилась.

Плановая техническая инвентаризация объектов учета проводится в целях выявления произошедших после первичной технической инвентаризации изменений и отражения этих изменений в технических паспортах и иных учетно-технических документах.

Плановая и техническая инвентаризации проводятся не реже одного раза в пять лет.

Внеплановая техническая инвентаризация объектов учета проводится при изменении технических или качественных характеристик объекта учета (перепланировка, реконструкция, переоборудование, возведение, разрушение, изменение уровня инженерного благоустройства, снос), а также при совершении с объектами учета сделок, подлежащих в соответствии с законодательством Российской Федерации государственной регистрации.

Проведение первичной и внеплановой технической инвентаризации, а также выдача гражданам и юридическим лицам по их заявлениям документов об объектах учета осуществляется за плату, размер и порядок взимания которой устанавливается законодательством Российской Федерации.

Бюро технической инвентаризации в текущем году проводит плановую инвентаризацию населенных пунктов (каждую пятницу), в связи с этим просим заявки на изготовление технических паспортов, предоставлять заранее.

Добро пожаловать!

начальник Хайбуллинского территориального участка Сибайского межрайонного филиала ГУП ЦУИОН РБ

Р.Кулмбетов,

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

1182. Коллектив Хайбуллинского лесхоза от всей души поздравляет **Аширова Хамзу Асхатовича**, лесника Усерганского лесничества, с юбилеем. *Полсотни лет - хороший срок И нет нужды печалиться, Пускай еще полста пройдет, Не надо только стариться.*

1183. **Марьям Галеевну Имангулову** с 35-летием. *Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, нежончаемой энергии, бодрости, семейного благополучия.*  
**Лира, Назия, Фануза, Алифа.**

1113. дорогую, любимую дочь, сестру **Лилию Дамировну Аймаханбетову** с юбилеем и дорогого внука, племянника **Нурлана** с днем рождения. *От всей души желаем радости душевной, Успехов в жизни повседневной, Здоровья крепкого всегда, Не падать духом никогда.*  
**Мама, бабушка и семья Валиахметовых.**  
с. Макан.

1114. дорогого, любимого мужа, папу **Азамата Ильдаровича Юнусова** с днем рождения. *Поздравляем тебя с юбилеем, Самый добрый, родной человек. Радости, счастья желаем, Здоровья и долгих лет.*  
**Жена Разиля, дочь Шаура, сын Инсаф.**

1117. дорогих **Манавару и Талгата Ильясовых** (д.Таштугай) с золотым юбилеем. *Вы много сделали такого, Чтоб на земле оставить след. Желаем Вам сегодня снова Здоровья, счастья, долгих лет.*  
**Миржановы, Абдуллины.**  
г.г. Уфа, Санкт-Петербург, Лянтор.

1095. дорогого **Файзуллу Сарваровича Утямишева** с 65-летним юбилеем! *Желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.*  
**Жена Зилия, дочери Гузель, Люция, Алия, сыновья Флюр, Динар, сноха Альбина, зять Юрий, внуки, внучки.**

1118. дорогого брата **Данияра Аманбаева** (с. Акъяр) поздравляем с победой на Республиканской полиолимпиаде. *Желаем крепкого здоровья и дальнейших успехов.*  
**Булат, Назгуль, Айгуль Каиповы.**

1122. дорогую маму, свекровь, сестру, жену **Екатерину Фридриховну Пручай** с 50-летним юбилеем! *С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем, Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой.*

**Хужамбердины, Чкаловы, Пикаловы.**

1168. дорогих **Марьям Галеевну Имангулову** с юбилеем, **Файзу Шакировну Туснякову** и **Камилу Рафаиловну Габитову** с днем рождения. *Желаем счастья и тепла, Чтоб жизнь как день была светла, Чтоб только радость, без тревог, Переступала ваш порог.*  
**Нурия Давлетбаева, Райля Талипова.**

любимую, милую жену, маму **Марьям Галеевну Имангулову** с 35-летним юбилеем. *Всем нужна ты, никем не заменима, Любим мы очень тебя. Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова, береги себя.*  
**Муж Ринат, сыновья Рустам, Рамазан Имангуловы.**

1123. любимую жену, тещу, бабушку **Кариму Рахматуловну Мамбетову** с 65-летним юбилеем. *Желаем много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни, здоровья, счастья, хорошего настроения.*  
**Дочь Райля, зять Расуль, сын Султан, внуки Раис, Рауф, внучки Дамира, Гульназира. д.д. Иляч, Сагит, г. Богородск.**

1130. любимую, единственную дочь, сестру, золовку, тетю, крестную **Людмилу Александровну Бусалаеву** с юбилеем. *Желаем, чтобы солнышко светило, Чтобы горе обходило, Чтобы люди уважали, Чаще в гости приглашали, Чтобы к вам не ездил врач, И много счастья и удачи!*  
**Родители, братья. с. Антинган, г. Гай.**

1116. любимую маму, тещу, бабушку **Райсу Батыровну Заманову** с 55-летним юбилеем. *Дорогая, наша, любимая - Эти нежные строки тебе - Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле. Пусть сегодня звучат поздравления, Их так много, что хватит на век.*

*Так живи же, душой не старея, Наш любимый, родной человек. Спасибо тебе, мама, за то, что ты есть.*

**Сын Марс, дочь Гульнара, зять Риф, внуки Ильмир, Раушания, сваха Зайнаб. с. Акъяр.**

1131. дорогого брата **Айдара Халиулловича Юламанова** с юбилеем! *Желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.*  
**Сестры Рамиля, Зухра, зять Рамазан, Булат.**

1115. дорогую любимую дочь, сестру, **Райсу Батыровну** с 55-летием! *С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем. Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой*

**Мама, Исаянбаевы, Шмаргуновы, Тагировы. с. Акъяр, п. Степной, г.г. Орск, Санкт-Петербург.**

1133. дорогого мужа, папу **Хамзу Асхатовича Аширова** с юбилеем! *Поздравляем тебя с юбилеем, Самый добрый, родной человек Радости, счастья желаем, Здоровья и долгих лет.*  
**Жена Танзиля, дочери Фанзиля, Минсылу, сын Шафкат.**

1131. дорогого брата **Айдара Халиулловича Юламанова** (с. Байгускар) 50-летним юбилеем. *Желаем крепкого здоровья, счастливой жизни и долголетия.*  
**Сестры Рамиля, Зухра, зять Рамазан, Булат.**

1124. дорогого, любимого мужа, отца, дедушку, зятя **Анатолия Петровича Сухова** с 50-летием со дня рождения. *Пусть сегодня звучат поздравления, Их так много, что хватит на век. Так живи душой не старея, Наш любимый человек. Жена, сыновья, сноха, внук, тещь.*

1145. дорогого сына **Кабира Салиховича Латыпова** с днем рождения! *Сегодня день рождения твой, Дай бог тебе хорошего здоровья, Пускай в семье твоей живет покой, Созревший счастьем, радостью, любовью.*  
**Родители, Хакимовы, Гульявгар.**

**Продается**

1112. **ВАЗ-2140** (Москвич). В хорошем техническом состоянии. Адрес: с. Акъяр, ул. Х. Давлетшиной - 37.

1079. **СРОЧНО** продается двухкомнатная квартира в 4-х квартирном доме, газифицирована, в пос. Бурибай, ул. Горная, 50, кв. 4. Обращаться: к Ромашковой.

1077 **ДЕР. ОБРАБ. СТАНОК**, фуганок 28см+ дробилка. 380 в. Обращаться: с. Ново-Зирган, к Ахметдинову А.М.

1076. **МОСКВИЧ-2141**, 1990 года выпуска. Тел.: 2-23-89, к Ильгаму.

1134. **ВАЗ-2101**, 1981 года выпуска, цена договорная. Тел.: 2-63-22.

1125. **ДОМ** в с. Акъяр, ул. Вахитова, дом 1, кв. 1. Обращаться: к Ишкватовой Ф.А.

1132. **НЕДОСТРОЕННЫЙ ДОМ** 6х8, можно вст. снос. в п.стар. Бурибаево, цена договорная, тел.: 2-19-29.

1135. **ВАЗ-21060**, 2000 года вы-

пуска. Обращаться: Зилаирский район, с. Юлдыбаево, ул. Молодежная, дом 8-2.

**МОСКВИЧ -412**, 1980 года выпуска или меняю на КРС. Недорого, тел.: 2-71-87.

1137. **«МОСКВИЧ» -2141** (аварийный) на запчасти. Обращаться: с. Акъяр, ул. Ахметшина, 34. Тел.: 2-16-17.

**Разное**

1126. **ПРОПАЛ** рыжий конь (5лет), имеется на морде шрам, белые пятна на задних копытах. Знающих просим сообщить к Мавлитину Куватову, д. Валит. Вознаграждение гарантируется.

1088. **ПРОПАЛИ** три кобылы: одна — темно-гнедой масти, прямым разрезом правого уха, другая — сизая, задние копыта белые, третья — саврасая, гривы черные. Обращаться: с. Байгускар, к Давлетбердину Я.К.

**КУПЛЮ** ручную швейную машинку, тел.: 2-13-97.

Утеряны документы на имя Юсупова И.Г. (права, техпаспорт и др.). Нашедших просим сообщить по тел.: 8-927-358-63 или обратиться в гостиницу «Таналык» с. Акъяр. Вознаграждение гарантируется.

**УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ**

Акъярский РУС напоминает Вам, что во избежание неудобств по поводу отключения за неуплату телефона, задолженность за услуги связи необходимо оплатить до 20 июня. 25 июня телефоны квартирных абонентов, имеющих задолженность более 1 (одного) рубля и юридических лиц, имеющих задолженность более 45 (сорок пяти) рублей и более, будут отключены. Последующее включение телефонов только по предъявлению подтверждающих документов о полной оплате задолженности.

**САМАРСКИЙ ДОМ МОД**

1184. 19 июня в РДК Самарский дом мод проводит выставку-продажу верхней одежды. В ассортименте женское и мужское пальто, плащи. На зимнее пальто скидки до 30 процентов. Добро пожаловать на выставку с 10.00 до 17.00 часов.

**ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ**

1185. 18 июня в с. Федоровка проводится встреча односельчан. Программа праздника: 18 июня - Вечер встречи в здании СДК. Начало в 22.00ч. 19 июня - Торжественное открытие праздника "Здравствуйте, односельчане!" Возложение венков, цветов к памятнику землякам, павшим в годы войны. Сабантуй.

19 июня в 15.00 час. состоится встреча выпускников 10 «а» класса АСШ №2, 1984 года выпуска. Сбор в школе.

**Примите благодарность!**

Выражаем глубокую благодарность организациям, предприятиям районного центра, друзьям, односельчанам, родственникам за практическую помощь, оказанную при похоронах нашего сына Инсафа, всем, кто разделил горячую невосполнимую утрату, за моральную поддержку в тяжелое для нашей семьи время.  
**Семья Атановых.**

**Вспомним**

1137. Исполняется 10 лет как ушел из жизни наш дорогой Илимбетов Марат Ахметкиреевич. Он был добрым, отзывчивым, жизнерадостным человеком. В этот день вспомните все, кто его знал и уважал. Спи спокойно, пусть земля будет пухом.  
**От имени отца, матери и всех родственников брат Айрат.**

МО Таналыкский сельсовет выражает глубокое соболезнование управляющему делами администрации района Атанову А.К., семье, родным и близким по поводу трагической гибели сына  
**Инсафа** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

МО Бурибаевский поссовет выражает глубокое соболезнование управляющему делами администрации района Атанову А.К., его родным и близким по поводу трагической кончины  
**Атанова Инсафа Алюповича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Районный отдел образования объявляет открытый конкурс на проведение капитального ремонта в общеобразовательных школах и детских садах района. Полный комплект конкурсной документации можете получить по адресу: с. Акъяр, ул. Батанова, 2, 2-ой этаж, бухгалтерия. Заявки на участие в открытом конкурсе просим представить не позднее 25 июня.  
**Администрация РОО.**

ООО "Уникон" реализует стройматериалы: пеноблок "Арг" 1480 руб./куб.м, кирпич силикатный М-125, одинарный 2,4 руб. за шт. Полупорный 3,25 руб. шт. Цемент ШПЦ-400 (50 кг) 64 руб. за мешок г. Новотроицк ул. Строителей, 16. Тел/факс (35376) 7-16-24. 3-32-81.

**Редактор С.К. Габитова.**  
**УЧРЕДИТЕЛИ** — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

**ОБЪЯВЛЯЕТСЯ** открытый конкурс на оказание услуг по капитальному ремонту объектов здравоохранения района. Полный комплект конкурсной документации можно получить по адресу: с. Акъяр, ул. Батанова, 9, четвертый этаж, у экономистов. Заявки на участие на конкурсе просим представить не позднее 25 июня.

**К СВЕДЕНИЮ НЕ РАБОТАЮЩИХ ГРАЖДАН!**  
• Управление Пенсионного фонда просит явиться не работающим гражданам до 23 июня для сбора сведений о трудовом стаже.  
• При себе иметь страховое свидетельство, трудовую книжку.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Сагавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4135 - на русском языке, 2237 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 273. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".